

安庆日报



2023年11月21日 星期二
癸卯年十月初九 第11446号
国内统一连续出版物号CN 34-0005 邮发代号25-28



今日
8版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>
电子邮箱: AQRBS163@163.com

我国海洋能源供给能力持续提升

海洋原油和天然气产量同比分别增长4.6%、9.7%

新华社北京11月20日电(记者王立彬)从传统的海洋油气,到新兴的海洋发电,目前我国海洋能源供给能力持续提升。

自然资源部20日发布数据显示,今年前三季度,全国海洋传统产业平稳向好,海洋油气供给能力持续提升,海洋原油和天然气产量同比分别增长4.6%、9.7%,量

利6-1、陆丰12-3油田等多个项目建成投产。

今年前三季度,全国海洋电力业不断取得新进展,海上风电新增并网容量和发电量同比分别增长148%、192%,在建和新开工海上风电项目规模约1940万千瓦,较去年同期增加约200万千瓦。首台国产18兆瓦海上风电主轴轴承顺利下线,20千瓦海洋漂

浮式温差发电装置完成海试。我国首台自主研发的兆瓦级漂浮式波浪能发电装置“南鲲”号完成研建并开展发电试验。

与此同时,我国自主研发设计的国内起重能力最强、作业水深最大的风电安装平台“海峰1001”正式交付,将重点服务于深远海风电场吊装作业。

五大标段同步推进 华阳河蓄滞洪区工程已完成投资14亿元

走项目看发展

本报讯 11月15日上午,望江县杨湾河上游、泊湖入河(杨湾河)口,数十辆工程机械、百余名施工人员紧张忙碌,2025年这里将建成杨湾节制闸。“明年汛前需完成水下工程,所以施工任务繁重。目前我们正抢抓晴好天气,全力推进工程建设。”施工现场负责人王浩说。

杨湾节制闸位于杨湾闸上游8公里处,东接杨湾安全区、西接九成安全区,分蓄洪时承担防洪任务,同时保证

杨湾河的排涝、退洪等功能不受影响。设计排涝流量615立方米每秒,工期2年,投资1.65亿元。目前已完成1号、3号闸室底板混凝土浇筑,正在进行2号、4号闸室底板钢筋模板制安。

杨湾节制闸是华阳河蓄滞洪区建设工程(安庆市段)望江标段的子工程。10月份以来,不仅杨湾节制闸,华阳河蓄滞洪区建设工程宿松、望江、太湖、华阳农场、九成农场五大标段同步推进,整体工程进入建设高潮期。

华阳河蓄滞洪区建设工程(安庆市段),是国务院确定的150项重大水利工程之一,也是安庆市有史以来投资规模最大的水利工程。7月中旬工程建设用地正式获国家批准,标志工程进入全面建设阶段。根据计划,华阳河蓄滞洪区建设工程(安庆市段)今年内需完成投资20亿元。

全力推进拆迁安置、全力推进工程建设……截至10月底,华阳河蓄滞洪区建设工程(安庆市段)完成年度投资14亿元。全市堤防12585公里,已开工6357公里,完成堤防土方填筑2224万立方米;大中型建筑物、程管进洪闸已完成闸室土方开挖工作,正在进行水泥土搅拌桩施工;杨林退洪闸

已完成125米以上高程土方开挖,正在准备降水施工;杨湾泵站已完成8号、10号箱涵底板混凝土浇筑和进口段钻孔灌注桩施工,正在进行主泵房钻孔灌注桩、水泥土搅拌桩施工和箱涵混凝土浇筑;华阳河泵站已完成迎江侧围堰填筑,正在进行填土挤淤和试验桩准备工作;穿堤建筑物72座,已动工21座,已基本完工4座。

“我们将按照年初设定的计划,全力推进拆迁安置、全力推进工程建设,在强化工程质量监管的前提下,确保完成年度20亿元的投资任务。”安庆市华阳河蓄滞洪区建设工程管理处负责人何学好说。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 邱玉峰)

张君毅在市长碰头会上强调 聚焦短板弱项加强精准攻坚 全力以赴完成各项目标任务

本报讯 11月20日上午,市长张君毅主持召开市长碰头会,部署近期重点工作。副市长花家红、吕栋、陆应平、关家涛就各自分管领域工作发言,市政府秘书长刘文俊参加。

张君毅强调,各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和对山西省吕梁市永聚煤矿“11·16”重大火灾事故的指示精神,进一步强化底线思维,持续加强安全生产。要按照“三管三必须”工作要求,围绕道路交通、有限空间、“一厂多租”等重点领域,系统开展大排查、大整治;要完善应急预案和防范措施,定期开展安全生产专项演练,坚决遏制重特大事故发生;要针对冬季气候特征,严格要求危化品企业落实防冻、防凝、防静电等安全措施,确保化工领域安全生产万无一失。

张君毅指出,现在距离年末仅有40天时间,各项工作已经到了攻坚冲刺、决战决胜的关键阶段,各地各部门要聚焦短板弱项加强精准攻坚,紧盯落后指标奋力争先,确保高质量

完成各项发展目标任务。要持续推动工业发展,重点关注安庆石化、曙光等骨干企业以及部分下行行业,强化指导、靠前服务,确保企稳回升。要持续扩大有效投资,加强对华阳河蓄滞洪区等重大项目调度,压实“1+5+N”工作机制,严格落实“一办法两清单”,加快形成实物工作量和投资增量。要持续拉动消费需求,抢抓年末消费旺季,提前谋划制定元旦促消费活动方案,推动消费向上回暖。要持续抓好年度任务落实,严格对照《政府工作报告》目标要求,全面盘点工作、查摆问题、补缺补差,推动各项任务圆满完成。

张君毅要求,要持续推动文化强市建设。各地各部门要认真学习贯彻文化强省建设大会精神,紧抓大黄山世界级休闲度假旅游目的地建设机遇,结合安庆黄梅戏、古村落等文化特色,引进、建设一批牵动性的重点项目;要鼓励发展影视动漫等文娱行业,积极引进或承办音乐节、演唱会、体育赛事等活动,助推文化产业高质量发展。

(全媒体记者 江露露 实习生 李明月)

山口片区基础设施建设全速推进 安庆高新区做足“筑巢”功夫升级承载力

本报讯 11月19日,天气晴好,在安庆高新区山口片区基础设施建设项目(一期)标段5号地块,大型机械开足马力作业,工程车辆往来穿梭,一派热火朝天的施工场景。今年以来,安庆高新区持续加大山口片区开发建设力度,夯实园区发展平台,为工业经济高质量发展积蓄强劲动能。

当日下午,记者在位于5号地块的富森科技项目现场看到,多台强夯机正在进行地基强夯作业,为大型机械进场施工创造条件。

“得益于交地过程高效、顺利,

项目进展迅速。园区建设部门仅用1个月时间就完成了项目地块200多万土方土石挖填及场地平整工作。这让我们感受到了园区推进项目早日落地见效的决心。”项目负责人刘明镜表示,他们将加快项目建设,计划于明年底建成投产,达产后年产值约60亿元。

富森科技项目周边的两条城市主干道也在全速推进建设中,其中,全长13公里的八里湖路已完成南段路基填筑平整及水泥土层摊铺,正在进行中段雨水管道安装、检查井浇筑等施

工,完成工程进度约60%,预计年底前具备通车条件;鹰山路(二期)路基已填筑12万方,中桥施工便道已打通,正在进行全段路基填筑,预计年底前完成路基和中桥桥台施工。

近年来,安庆高新区持续做大做强化工新材料、生物医药两大产业。为提升平台承载力和吸引力,园区持续加大基础设施建设力度,做实做足“筑巢”功夫,为高质量发展提供有力支撑。眼下,正在建设的山口片区基础设施建设项目(一期)近3平方公里,包含市政道路基础设施建设工

程、环境治理工程、公建配套设施建设工程等,总投资16亿元。

截至目前,山口片区已累计完成土地平整7平方公里(含起步区),其中58平方公里已基本完成招商引资工作,大部分项目已启动建设,其中科思项目和法恩莱特项目已建成投产;建成勇进路和勇进路大桥及园区规划道路8条,总长1945公里;山口还建点一期全部建成,二期全面封顶;全长11公里的山口片区公共管廊、消防站、卫生院等配套设施基本建成。

(全媒体记者 白萍 通讯员 丁中信)

484名村医获高职学历提升培养 到2026年每个村至少有一名大学生村医

本报讯 11月20日,记者从市卫健委获悉,今年,我市启动实施“一村一名大学生村医提升计划”,重点通过村医学学历提升、中医师定向培养等举措,培养一批源于本土本土的乡村医生,加强乡村医生队伍建设。目前,全市已有496人签订村医高职学历提升和中医师定向培养协议并成功入学。

村医高职学历提升培养按照“能报则报、应报尽报”原则,最大限度招录符合条件人员。最终,484人分别被安庆医专临床医学专业和中医专业录取,12人参加中医师定向培养。报名参加定向培养的496名学员

均与所在县(市、区)卫健(中医药管理)部门签订自愿服务协议,毕业后在协议约定单位服务时间不少于6年。

此外,做好履约管理等各环节工作,密切关注中医师定向培养“院校教育-师承学习-全科实习-执业考试”各阶段进展情况,会同培养院校解决问题,确保用得好人、留得住人。我市还将继续通过实施乡村医生定向委托培养、农村订单定向培养等途径,补充和优化乡村医生队伍。力争到2026年,基本实现每个行政村至少有一名大专及以上学历大学生村医。

(全媒体记者 项珍 通讯员 马聪)

课间十分 欢乐时分

“同学们,下课时间到……”11月20日9时35分,宿松县一小学的下课铃声准时响起,刹那间,整个校园沸腾了起来。图为该校四年级学生正在练习跳绳。

为进一步贯彻落实“双减”政策,营造积极向上、健康活力的校园氛围,宿松县各中小学校充分利用大课间和课间十分钟,积极引导开展富有特色的文体、游戏活动,切实保证学生每天1小时出教室活动落到实处。

通讯员 杨东晓 周迎莺 摄



“紧日子”紧下去

裴家恩

号召机关单位过“紧日子”,落脚点在民生。在财政开支上“紧”自身,改善的是民生福祉,这种“紧日子”实施的过程也是执政理念升华的过程。

“紧日子”重点是“紧”。通过“紧”,切实纠正过去机关单位开支上的“松”;通过拧去开支的“水分”,把宝贵的财政资金用在刀刃上,大有可为。要切实分析往年工作开支的实际效果,与时俱进拧紧支出龙头;审视“宽打窄用”传统支出理念,以实事求是的态度定计划,用力拧紧开支漏洞;坚决反对形式主义,把那些中看不中用,甚至是既不中看又不中用的活动和项目从开支中拿掉,这不仅是资金开支问题,也是转变机关作

风的大问题,要在过“紧日子”中纠正形式主义的顽疾。

“足国之道,节用裕民”。延安时期,抗日形势紧迫,物质极度紧缺,党中央提出“精兵简政”的重要举措。今天的条件与当年相比可谓是霄壤之别,但艰苦奋斗的优良传统不能丢。过“紧日子”,勤俭施政,节约为民,其意义更在于拧紧执政为民这根弦,这样的“紧日子”值得一直“紧”下去。



中型以上餐饮单位实现“小份菜”改革全覆盖

反对餐饮浪费 倡树文明新风

本报讯 记者从市市场监管局获悉,截至11月16日,我市机关、企事业单位食堂和2084家中型以上餐饮单位“小份菜”改革实现全覆盖。

“小份菜”改革是保障粮食安全制止餐饮浪费的具体实践。今年以来,市市场监管部门以推进“小份菜”改革为切入点,全面开展制止餐饮浪费专项行动,着力营造“崇尚节约、反对浪费”良好社会氛围。

我市在全省率先出台《推行“小份菜”改革工作方案》,并纳入市政府对

各县(市、区)政府食品安全考核内容;建立13个市直部门组成的推行“小份菜”改革工作联席会议制度,促进部门协作、齐抓共管;成立工作专班,组建5个暗访督导组,不定期开展监督检查、行政指导,共发现142家餐饮服务企业推行“小份菜”改革迟缓,目前已全部整改到位。同时,将“小份菜”改革、反对餐饮浪费相关内容,纳入新徽菜名徽厨、厨厨百店百碗评比、营养健康餐厅等活动评先评优条件,市、县两级财政、机关事务管理部门对推行“小份

菜”改革成效明显的,优先纳入公务接待定点单位。

属地党委、政府统筹协调“小份菜”改革,组织3478名市、县、乡、村四级干部包保8541户餐饮服务单位,将改革作为食品安全“两个责任”督导重点内容,推动解决“小份菜”改革具体问题467个;全市机关、企事业单位食堂及中型以上社会餐饮服务单位按照有标识、有菜单、有菜品、有推介的“四有”标准,在经营场所醒目位置张贴“小份菜 新食尚”“厉行节约反对浪费”等宣传标识,在餐桌上摆放文明节约用餐等标语,提示消费者适量点餐,并提供打包服务;组织开展制止餐饮浪费暨“小份菜”改革落实“统一查餐厅”行动120次,邀请人大代表、政协委员、消费者代表等参

与,检查婚宴承办单位、学校食堂、自助餐等餐饮单位160户(次)。

线上线下协同。线上引导餐饮外卖平台对照《反食品浪费法》和制止餐饮浪费专项行动重点任务开展自查自纠,在平台页面向消费者提供食品分量、规格和建议消费人数等信息。线下开展制止餐饮浪费进机关、进企业、进社区、进农村、进学校宣传活动,开展正反典型案例教育,组织媒体对“小份菜”改革示范餐饮服务单位进行深度报道。宿松、太湖、桐城等地为示范企业制作宣传短视频,扩大群众知晓度。同时,深入开展制止餐饮浪费专项检查,截至目前,全市依法查处并曝光27起食品生产经营浪费食品的违法行为。

(全媒体记者 徐侃 通讯员 杨基福)



11月20日,怀宁县高河镇太板村组织机械兴修当家塘。入冬以来,该县发动群众参与水利冬修和设施维护,为来年春耕灌溉,农业增收打基础。 通讯员 檀志扬 摄